

## नॉर्दन कोलफील्ड्स लिमिटेड

एनसीएल/ज.स./प्रे.वि./17-18/615

दिनांक - 13.02.18

### प्रेस विज्ञप्ति

#### भोपाल विज्ञान मेले में एनसीएल के पविलियन को प्रथम पुरस्कार

#### कोयला खनन की भारी मशीनों के वर्किंग मॉडल्स को देखने खूब उमड़ी दर्शकों की भीड़

7वें भोपाल विज्ञान मेले में भारत सरकार की मिनी रत्न कंपनी नॉर्दन कोलफील्ड्स लिमिटेड (एनसीएल) के पविलियन को प्रथम पुरस्कार से नवाजा गया है। सोमवार शाम मेले के समापन समारोह में मध्य प्रदेश के ऊर्जा मंत्री श्री पारस चंद्र जैन ने 'बेस्ट विज्ञान पविलियन' की श्रेणी में एनसीएल को प्रथम पुरस्कार से सम्मानित किया। एनसीएल की ओर से मुख्य प्रबंधक (पर्यावरण) श्री बी.एन. मिश्रा ने यह पुरस्कार ग्रहण किया।

भोपाल के बी.एच.ई.एल दशहरा ग्राउंड में आयोजित इस चार दिवसीय विज्ञान मेले में एनसीएल का पविलियन शुरू से ही आकर्षण का केंद्र बना रहा। कंपनी ने अपने पविलियन पर कोयला खनन गतिविधियों में इस्तेमाल होने वाली मशीनों के वर्किंग मॉडल्स प्रमुखता से प्रदर्शित किए थे, जिन्हें देखने विद्यार्थियों एवं अन्य दर्शकों की भारी भीड़ उमड़ रही थी। एनसीएल के पविलियन पर कंपनी के जयंत कोयला क्षेत्र की ओर से साइलो, सीएचपी, ड्रैगलाइन एवं सरफेस माइनर; निगाही कोयला क्षेत्र की ओर से शून्य औद्योगिक अपशिष्ट प्रबंधन (जीरो डिस्चार्ज ऑफ इंडस्ट्रियल एफ्लूएंट) तथा बीना क्षेत्र की ओर से डिशेलिंग प्लांट और डंपर के वर्किंग मॉडल लगाए गए थे। दर्शकों ने न सिर्फ इनके बारे में जानकारी ली और इनके कामकाज को समझा, बल्कि कोयला खनन के क्षेत्र में इन आधुनिक मशीनों और पद्धतियों के इस्तेमाल के लिए एनसीएल की खूब सराहना भी की।

एनसीएल ने अपने पविलियन पर प्रिंट एवं इलेक्ट्रॉनिक माध्यमों से कंपनी के कोयला उत्पादन एवं उत्पादकता से जुड़ी उपलब्धियों, विशिष्टताओं, पर्यावरण संरक्षण एवं संवर्धन, निगमित सामाजिक दायित्व (सीएसआर) से जुड़े कार्यों को भी प्रदर्शित किया था।

शुक्रवार को मेले के शुभारंभ के अवसर पर मध्य प्रदेश के ऊर्जा तथा नवीन एवं नवीकरणीय ऊर्जा विभाग के सचिव श्री मनु श्रीवास्तव ने एनसीएल के पविलियन का उद्घाटन किया था।

गौरतलब है कि आम लोगों और विद्यार्थियों में विज्ञान के प्रति रुचि बढ़ाने की दिशा में समर्पित संस्था विज्ञान भारती ने मध्य प्रदेश सरकार के साथ मिलकर इस विज्ञान मेले का आयोजन किया था। मेले में सरकारी और गैर-सरकारी क्षेत्रों की 100 से अधिक संस्थाओं ने हिस्सा लिया था और अपने पविलियन लगाए थे। मध्य प्रदेश की राज्यपाल श्रीमती आनंदीबेन पटेल ने बतौर मुख्य अतिथि मेले का उद्घाटन किया था।

**फोटो कैप्शन:-** 1. अवॉर्ड के साथ एनसीएल पविलियन पर टीम एनसीएल।

2. मध्य प्रदेश के ऊर्जा मंत्री से पुरस्कार ग्रहण करते एनसीएल के अधिकारी।

(जनसम्पर्क अधिकारी)